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Szolidaritási nyilatkozat a Magyar Tudományos Akadémia ügyében 
 
A Szlovák Tudományos Akadémia Szlovák Történelmi  Társulatának Végrehajtó Bizottsága 
mély aggodalommal figyeli a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) integritását és anyagi 
biztonságát befolyásoló magyar kormányzati intézkedéseket. 
 
Az akadémiai önkormányzatiság, valamint a kutatás szabadsága a független, innovatív 
tudományos politika alapvető attribútumai és elengedhetetlenek az MTA intézményét is 
jellemző magas színvonalú tudományos munka műveléséhez. 
 
A felterjesztett  változtatások nagymértékben korlátozzák a tudományos kutatás szabadságát és 
minőségét, és azt közvetlen politikai beavatkozás tárgyává teszik, amit már  történelmünk nem 
demokratikus korszakaiban megtapasztalhattuk. 
 
Szintén meglepő, hogy az MTA-ról szóló új törvény az akadémiai világ és annak vezetése 
megkerülésével jött létre, ráadásul röviddel azután, hogy az MTA bonyolult belső reformon 
ment keresztül. Éppen ezért felmerül a kérdés, vajon a magyar kormány miért éppen most 
folyamodott ilyen nem bevett lépésekhez?  
 
A mély hagyományokkal rendelkező kölcsönös együttműködésre és az MTA 
Történettudományi Intézetében dolgozó kollégákkal való kiváló kapcsolatokra való tekintettel 
rendkívül károsnak tartjuk a medializált intézkedéseket és aggodalmunkat fejezzük ki a 
magyarországi tudományos élet jövőjével kapcsolatban. 
 
A szlovákiai történészek közössége tudatában van a nemzetközi kollegiális támogatás 
fontosságának az akadémiai szabadság és a kutatási feltételek korlátozására irányuló politikai 
indíttatású kísérletek elleni harcban. Amikor a kilencvenes években több szlovákiai 
történettudományi intézményt kellett hasonló tendenciák ellen megvédeni, azok jelentős 
támogatást kaptak a nemzetközi tudományos közösségtől. Ezen tapasztalatok alapján is a 
Szlovák Történelmi TársulatVégrehajtó Bizottságának tagjai szolidaritásukat és támogatásukat 
fejezik ki a magyarországi tudományos kutatás és szabadság önállóságáért vívott küzdelemben.  
 
A Szlovák Történelmi Társasulat Végrehajtó Bizottsága nevében, 
 

PhDr. Rastislav Kožiak, PhD. 
A Szlovák Tudományos Akadémia Szlovák Történelmi Társulatának elnöke 

 


